

疫情要防住
经济要稳住
发展要安全

南通日报 公益广告



全力推动南通新机场建设

加快打造襟江带海联通内外的战略性开放枢纽

本报讯 (记者朱文君)昨日上午,市机场建设领导小组召开第一次全体会议,深入学习贯彻党的二十大精神,坚定落实习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话指示要求,全面贯彻中央和省决策部署,主动策应实施《上海大都市圈协同发展规划》,动员全市上下加快推动南通新机场建设,打造襟江带海联通内外的战略性开放枢纽,更好发挥长三角一体化发展重要支点作用,奋力建设全省高质量发展重要增长极,为江苏“扛起新使命、谱写新篇章”作出更大贡献。

市委书记、领导小组组长王晖参加会议并讲话,市委副书记、市长、领导小组组长吴新明作工作部署。市政协主席、领导小组副组长黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记、领导小组副组长庄中秋参加会议。市委副书记、市委宣传部部长、领导小组副组长沈雷宣读领导小组及指挥部成立文件。

南通新机场是纳入国家《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》的重大交通基础设施工程,是上海国际航空枢纽的重要组成部分,将与浦东机

场、虹桥机场统一规划、统一建设、统一运营、统一管理,共同构成上海多机场体系主枢纽。2020年9月,南通新机场选址成功获批。今年以来,在省委、省政府坚强领导和沪苏两地高位统筹下,合作共建南通新机场取得重大进展,进入实质性推进阶段。

王晖要求,从政治、战略和全局的高度,充分认识南通新机场建设的重大意义,前瞻系统谋划,充分发挥南通新机场建设的综合效应,加快构建交通枢纽、优化城市布局、集聚产业发展。要加强组织领导,强化统筹协调、

要素保障、宣传引导、督查推进机制,稳步推进南通新机场建设。

吴新明在部署时强调,要锚定目标、勇于攻坚,统筹落实好预可研报批、要素保障等各项工作,压实各方责任,完善推进机制,严明纪律规矩,最大限度凝聚工作合力,推动南通新机场加快落地建设。

会议还研究部署了其他相关事项。

市委常委、常务副市长、领导小组常务副组长陆卫东主持会议。市领导周建新、王洪涛、王晓斌、张建华、姜永华、童剑、凌屹、顾国标参加会议。

本报讯 (记者李彤)25日下午,市委副书记、市长吴新明主持召开十六届市政府第15次常务会议,学习贯彻中央、省近期重要会议精神,审议通过相关政策文件,研究部署当前工作。

会议传达学习11月22日国务院常务会议精神及11月25日省安全生产电视电话会议精神。会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要指示批示精神,切实增强“时时放心不下”的责任感,落细落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,以“挑重担、扛重责”的姿态,咬定目标、加压冲刺,全力争取各项工作最好的结果。

会议研究了《关于贯彻〈地方党委和政府领导班子及其成员粮食安全责任制规定〉的实施办法》。会议强调,各地、各部门要提高政治站位,时刻绷紧粮食安全这根弦,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委省政府工作要求上来,按照《实施办法》中明确的工作职责,建立起责任到人、任务上肩,横向到边、纵向到底的责任落实机制。

会议研究了《南通市推进多式联运发展优化调整运输结构实施方案(2022—2025年)》。会议指出,大力开展多式联运,推动各种交通运输方式深度融合,对提升我市综合运输效率,降低社会物流成本,促进节能减排降碳具有重要意义。要加快突破创新,充分发挥主观能动性,力争在多式联运信息互联互通、服务标准体系衔接等方面不断取得突破。要按照方案要求,进一步完善工作机制,加强部门之间的信息和数据共享,形成合力。要强化监测推进,关注重点物流园区、大型工矿企业、港口码头的货源结构和物流组织,引导有条件的企业加快“公转铁”“公转水”,确保各项工作按照既定目标有力推进。(下转A2版)

咬定目标 加压冲刺
全力争取各项工作最好结果

吴新明主持召开十六届市政府第15次常务会议

吴新明主持召开全市疫情防控工作视频点调会时强调

坚持做到“三个坚定不移”不动摇
坚决守牢不发生规模性疫情的底线

本报讯 (记者李彤)昨天上午,市疫情防控联防联控指挥部指挥长,市委副书记、市长吴新明主持召开全市疫情防控工作视频点调会。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,按照国家、省相关部署要求,坚持做到“三个坚定不移”不动摇,切实增强“时时放心不下”的责任感和紧迫感,采取更加坚决有力的措施,坚决守牢不发生规模性疫情的底线。

在认真听取相关板块情况汇报后,吴新明指出,要充分认清当前疫情防控面临的复杂性严峻性,始终绷紧疫情防控这根弦。我市本轮疫情主要呈

现“外省输入持续增多、本土扩散仍有续发”的特征,加之病毒传播隐匿性强、传播周期较长,给我市疫情防控工作带来了新的困难和挑战,必须做好充分的思想准备和工作准备,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,落细落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,始终保持清醒头脑,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲状态,咬紧牙关、全面细致、查漏补缺,补齐防疫短板,进一步筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

吴新明强调,要毫不放松抓好疫情防控,坚决防止疫情扩散蔓延。“外防输入”仍是当前工作的重中之重,要

守牢外防输入防线,严格落实“落地检”和“三天三检”,压紧压实交通查验点责任,切实做到高效联动、闭环管理,牢牢守住人通关口。要用足用好“大数据”,超前研判,及时掌握重点涉疫地区名单,做好风险人员接驳转运、排查管控,压实社区兜底责任,做到“精准推送、迅速核查、闭环反馈”。要全力做好能力储备,树牢底线思维,对隔离酒店、方舱医院等保障资源进行研判测算,提前做好各方面的应对,持续提升疫情防控能力。要高度重视疫苗接种工作,优化方式、科学组织,以最小成本实现最大防控效果。

吴新明要求,各地要进一步规范隔离管控相关举措,坚决防止失管漏管以及政策执行中的“一刀切”和层层加码,在坚持科学防控、精准防控的前提下,让防疫更具力度、温度,彰显人情味,凝聚群防群控、联防联控的强大合力,努力把疫情给群众生活造成的影响降到最低。会上,吴新明还对安全生产工作特别是高层住宅消防安全工作进行了强调。

市委常委、常务副市长陆卫东部署面上重点工作。副市长陈冬梅通报当前疫情防控形势,并对各地应急能力建设等相关工作作部署。

市领导潘建华、童剑、刘洪、李建民、凌屹参加会议。

一线党员勇当开路先锋
洋吕铁路7个攻坚党支部集中授牌



见证民族企业家的楷模张謇创业历程

“大生档案”入选世界记忆亚太名录

本报讯 (记者张坚 通讯员朱江)昨天上午,从韩国安东传来喜讯,南通市档案馆馆之宝“大生纱厂创办初期档案(1896—1907)”成功入选《世界记忆亚太地区名录》。

当天,联合国教科文组织世界记忆亚太地区委员会第九次会议在安东落下帷幕,经过评委投票,代表中国申报的“大生纱厂创办初期档案(1896—1907)”和“贵州省水文文献”双双入选名录。南通人珍藏已久的这部档案,成为世界的共同记忆。

我国近代著名实业家、教育家、清末状元张謇1895年创建的大生纱厂,是中国及东亚棉纺业萌芽期的龙头企业。张謇援引《易经》“天地之大德曰生”,将纱厂取名为大生,并自觉承担社会责任,实现教育、实业和慈善三者有机发展。

2020年11月12日,习近平总书记考察江苏期间,来到南通博物苑及张謇故居调研,了解张謇创办实业、发展教育、兴办社会公益事业的情况,称赞张謇是我国民族企业家的

楷模。

“大生纱厂创办初期档案(1896—1907)”共205卷,形成于1896年至1907年,包含手稿、账册、地图等,是大生纱厂在早期的生产、经营和管理活动中自然形成的历史记录。这批档案见证了大生纱厂创建初期艰难的进程,反映出张謇从一位传统士绅到一个领时代风骚的企业家的转变。大生纱厂的成功创办与股份制运营,是中国传统经济管理智慧与世界先进技术设备、企业组织形式相结合的硕果。

南通市档案馆馆长陈海兵告诉记者,“大生纱厂创办初期档案(1896—1907)”形成于大生公司驻上海的办事机构——大生沪所,1953年运回南通,1962年移交南通市档案馆,始终传承有序。2002年入选首批“中国档案文

献遗产名录”,在国际工业发展史上非常稀有,其中大生纱厂1897年发行的股票,是中国近代企业最早的股票之一。张謇亲笔书写的文书,尽显传统书法艺术的审美价值。

南通市委、市政府对于“大生档案”的保护、宣传和研究高度重视,“大生纱厂创办初期档案(1896—1907)”申报《世界记忆亚太地区名录》工作得到各方面的大力支持,吴良镛、虞和平、田彤等著名学者欣然出任“大生档案”申报名录的顾问。

据悉,自2008年起建立的《世界记忆亚太地区名录》,每两年评审一次。截至目前,包括“大生纱厂创办初期档案(1896—1907)”在内,我国共有14项档案入选,其中包括“孔子世家明清文书档案”“近现代苏州丝绸样本档案”等珍贵文本。

省环保集团南通地区生态环境基础设施项目对接会召开

本报讯 (记者李彤)25日上午,江苏省环保集团南通地区生态环境基础设施项目对接会召开。市委副书记、市长吴新明与省环保集团有限公司党委书记、董事长方斌斌为新成立的省环保集团南通公司揭牌。

吴新明代表市委、市政府表示祝贺。他说,近年来,南通始终坚持生态优先、绿色发展,协同推进经济社会高质量发展和生态环境高水平保护,优质生态环境已成为南通高质量发展的亮丽名片。当前,我市正深入学习贯彻党的二十大精神,全面践行习近平生态文明思想,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快建设美丽南通。省环保集团在生态环境治理领域拥有强大的带动力和辐射力,与我市的合作基础扎实,前景广阔、未来可期。吴新明期待以此次活动为契机,进一步加深与省环保集团的合作,全面提高我市生态环境领域治理体系和治理能力现代化水平;希望省环保集团南通公司积极服务地方发展,为我们生态文明建设贡献更多解决方案。他表示,我市将提供更加优质、高效、精准的服务,全力支持环保集团等企业在通事业做大做强,与各方携手打造人与自然和谐共生的美丽家园。

方斌斌代表省环保集团对南通市委、市政府长期以来给予的关心支持表示感谢。他说,省环保集团自成立以来,紧紧围绕省委、省政府赋予“四大职能”定位,努力提升高水平咨询服务、生态环境领域战略投资能力、技术研发及成果转化能力,获批建设四个省级科技创新平台,在引领环保产业发展、关键技术攻关、环境综合治理等方面发挥了积极作用。

(下转A2版)

曲塘中学面向全省举办“立学课堂”

让学生领悟
为学为事为人之道

本报讯 (记者赵勇进 通讯员卢锋)25日8时15分,海安市曲塘中学高二(7)班学生开始上第二节课,这是一节思政课。曲中年轻的政治教师周舟以《民法典》有关“继承”法律知识开展教学。

这是曲塘中学面向全省举办的“立学课堂”公开教学活动的一个剪影。当天,来自南通、盐城、连云港、泰州等市的140多名高中各学科教师,走进曲塘中学,共享“立学课堂”盛宴。通州中学政治教师刘小珍坦言:“到曲塘中学参加‘立学课堂’教研活动,收获颇丰。周舟老师的情境教学,贴近生活、贴近实际。”

从2010年开始,曲塘中学立足农村中学办学实际,围绕“平民本色,精英气质”教育理念,在推进教育教学高质量发展过程中,以“关心教育”确保每一位学生“不掉队”,悉心打造“立学课堂”,提高教育教学效率。“立学课堂”成为曲塘中学享誉全省高中教育的一块“金牌”,每年的“立学课堂”公开教学活动,都能吸引省内数十家高中的老师前来分享。(下转A2版)

